

ВРЕМЯ

№16 (10040)

2 февраля 1995г.

ЧЕТВЕРГ

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
с 24 ноября 1951г.

Цена свободная

Городская газета

◆ В городской Думе

ВСЕ ПРОШЛО КАК ПО МАСЛУ

Повестка январского заседания городской Думы была наполнена такими важными пунктами, как "Программа социальной поддержки населения на 1995 год", "Программа "Вакцинопрофилактика" г.Ангарска и Ангарского района на 1995-1997гг.", "Предоставление льгот физическим лицам на 1995 год".

В программу социальной поддержки населения вошли все категории малоимущих, инвалиды 1 и 2 групп, люди, страдающие недугами, военнослужащие срочной службы и т.д., которым необходима единовременная помощь. Забота, выраженная в материальной поддержке, имеет, естественно, свою стоимость, на текущий год она равна 1 млрд. семистам восьми миллионам пятистам тысячам рублей.

В программе предусмотрено проведение дня пожилых людей, декады инвалидов, дня матери и дня защиты детей на общую сумму в 225 млн.рублей. Прошедшая в прошлом году декада инвалидов показала, что человек жив не только единовременной подачкой, но и требует к себе внимания со стороны исполнительной власти. Поэтому традиция поддержана.

Есть в программе и статья о 50-процентной скидке на путевки в здравницы, санатории, профилактории для пенсионеров бюджетных организаций, неработающих инвалидов - 60 млн.рублей. Многими уже забытая материальная поддержка, которая окажет существенную помощь тем, кому необходимо поправить здоровье.

Взял на себя городской бюджет и частичное погашение затрат на оплату за лечение и операции детям. Хотя сумма и невелика, всего 12 млн.рублей. Понятно, что тем ребятишкам, которые нуждаются в дорогостоящих операциях, существенной помощи ждать не придется.

2500 малоимущим выделено 25 млн.рублей для бесплатного питания в столовых города. Ну и так далее.

В необходимости утверждения программы "Вакцинопрофилактика" никто не сомневался.

В сложных эпидемиологических условиях г.Ангарск, как гласит статистика прошлых лет, выглядит удовлетворительно в сравнении с другими городами области. Во многом благодаря своевременным предупредительным мерам, принятым горздравотделом. Все это стоит денег. Поэтому полтора миллиарда рублей на три года, по расчетам специалистов здравоохранения, должно хватить для предотвращения эпидемий.

Правда, при обсуждении програм-

мы некоторое замешательство внес А.А.Михайленко, небезызвестный организатор, а ныне руководитель одного из иммунологических лечебных учреждений. Но его критику достаточно убедительно отменил заведующий горздравотделом Р.И.Козлов. Программа принята.

Было одобрено и принято решение о предоставлении льгот физическим лицам на 1995 год.

Льготы затронули следующую категорию жителей: ветераны Великой Отечественной войны, военнослужащие, получившие увечья во время службы, участники гражданской войны (хотя в городе таких уже нет, но могут и приехать на жительство) и вдовы участников ВОВ, Герои Советского Союза и Российской Федерации, ангарчане, награжденные орденами "Славы" трех степеней, бывшие узники гетто и концлагерей, участники ликвидации Чернобыльской катастрофы, воины-интернационалисты, родители погибших воинов-интернационалистов, матери-героини, инвалиды с детства, инвалиды 1, 2, 3 групп и многие другие (полностью перечень будет опубликован в приложении к газете "Время").

Льготы предоставляются при уплате регистрационного сбора за занятие предпринимательской деятельностью, коммунальные услуги, телефон, арендную плату за земельные участки, при оплате за детей в детские учреждения или за содержание детей в санаторных учреждениях, за обучение в детских школах искусств, музыкальных школах и т.д.

Расходы бюджета по этим льготам составляют 247359386 рублей.

И в завершение Дума приняла временное положение об оплате жилья и коммунальных услуг. Положение принимается с целью постепенного перевода предприятий жилищно-коммунального хозяйства в безубыточные и оказывающие услуги населению на более высоком уровне.

Меняются тарифы по оплате за жилье. При этом сохраняются льготы для тех, кому они предоставляются.

В перерыве заседания Думы мэром В.А.Непомнящим было зачитано письмо Г.Б.Басманова, адресованное членам административного совета и депутатам городской Думы. В нем была изложена точка зрения Басманова на события, предшествующие его аресту, заверения автора в своей невиновности. Текст письма депутатами не обсуждался. Мэр своего отношения к содержанию письма не высказывал.

О.ТЮМЕНЕВ.

ГОЛОВЫ НЕ ЖАЛКО

В "Люксе" (квартальским трамваем до конечной) открылась выставка работ члена Союза художников России Г.К.НЕУПОКОВЕВА

Неупокоев - один из "мэтров" ангарской живописи. Большой, бородатый, щедрый, добрый и несунывающий. Такой он в непростой своей жизни. Такой и в лучших своих работах.

Когда-то бабка, а жили в деревне, продала приезжим из города целую коровью голову (по тем временам целое богатство) за коробку дешевеньких акварельных красок, сердцем почуввав, что ее внуку в жизни, больше всего надо.

Времена мало что изменили. И сегодня, чтобы жить и творить, художнику надо с чем-то расстаться, чем-то пожертвовать. И одной головой, пусть даже коровьей, тут уже не обойдешься. Тем ценнее тот факт, что в лучших своих работах, несмотря на тяжесть сегодняшних будней и быта, краски Неупокоева так же светлы и чисты, как те, что когда-то получил он из бабкиных рук на заснеженном деревенском дворе...

Г.АМЯГА.
А.ДЕРЕВЦОВ (фото).



Ансамбль "Детство" в городе на Неве

Не только увидеть своими глазами город на Неве, но и показать себя и свою яркую программу смогли участницы образцового хореографического ансамбля "Детство" из Дворца творчества детей и молодежи. В течение 6 дней дети знакомились с прекрасным городом на Неве, побывали в Эрмитаже, Пушкинском музее-лицее, во всех уголках этого замечательного города, а также успели стать признанными петербургским зрителем.

В апреле этого года ансамбль отметит свой 10-летний юбилей.

А.ПЕРМЯКОВ.
Фото автора.



ЖДИТЕ К ПРАЗДНИКУ, СИНЬОРЫ, ОГУРЦЫ И ПОМИДОРЫ

◆ На овощных плантациях

Нынче мужчины смогут вполне порадовать своих синьорин овощным лакомством к 8

Марта, которое добавит и красоты, и здоровья, - это помидоры и огурцы, выращенные в тепличном хозяйстве города. Об этом уверенно сказал главный агроном "Тепличного" Николай Васильевич Лагереv, а он, поверьте, дело свое знает.

Рождественские и крещенские морозы нынче были милостивы, дали возможность прогреться отапливаемому грунту теплиц, а посему земля готова для приятия рассады.

Первый гектар так называемых "минских" теплиц (под стеклом) уже засажен рассадой скороспелых огурцов, предстоит высадка этой культуры на 1,2 га. Работает здесь бригада Галины Ивановны Носачевой, все специалисты со стажем и колоссальным опытом. Растения высаживаются и подвязываются, образуя стройные густозеленые ряды.

Практически готовы под высадку рассады огурцов и помидоров в пленочные теплицы в бригадах Альбины Петровны Токаревой и Галины Григорьевны Молевой. Грунт в теплицах тщательно подготовлен, удобрен естественными удобрениями, каркасы обработаны химическими составами против вредителей. Надо сказать, рассада очень хороша. Больных растений нет. Стебли в меру высокие и сильные, устривает и температура в теплицах.

Не сидит сложа руки и бригада открытого грунта Клавдии Ивановны Поляковой. Поля хорошо укрыты снегом, а это значит, что будет достаточно влаги. Для улучшения плодородия вывозится на поля перегной. Женщины занимаются поделкой горшочков под канусту и высадкой канусты на рассаду.

В.ЗЫРЯНОВ.

Пресс-служба УВД сообщает

В классе служебной подготовки УВД 25 января прошло совещание по итогам работы ангарской милиции в 1994 году. Были даны оценки работе всех служб и подразделений милиции города. В ходе совещания намечены конкретные меры, направленные на улучшение криминогенной обстановки и борьбы с преступностью в городе и районе. На совещании выступили начальник УВД полковник милиции В.Д.Лагереv, его заместители, начальник штаба подполковник милиции С.И.Кравцов. На совещании присутствовали мэр Ангарска В.А.Непомнящий и заместитель начальника областного УВД полковник юстиции С.В.Радин.

КУДА и КАК РАСТИ АНГАРСКУ?

(к решению жилищной проблемы)

Координирующим ядром в решении проблемы индивидуального жилищного строительства могла бы стать ассоциация застройщиков.

Потребности человеческие существуют и заявляют о себе в любой обстановке. Конечно, под давлением обстоятельств сильно изменилось отношение людей к различным проблемам и потребностям нашей повседневной жизни. Очевидно, что для большинства ангарчан отошли на задний план проблемы экологии, сохранения своего здоровья, рождения и воспитания детей. На первое место вышли проблемы работы, зарплаты, элементарного выживания. Для тех, кто не успел обзавестись жильем в "застойные" годы, теперь эта проблема стала почти несбыточной мечтой.

Поскольку мне в предыдущие пятилетки приходилось принимать участие в разработке планов экономического и социального развития Ангарска, изучать опыт развития других городов, хотелось бы высказать ряд идей о возможных путях решения актуальной для многих ангарчан жилищной проблемы. При этом не обойтись без анализа тех факторов или условий (трудностей), которые сдерживают решение данной проблемы.

В качестве первого фактора архитекторы и руководители города называют обычно фактор территориальный, или отсутствие у города земельных угодий, пригодных для жилищного строительства (особенно для индивидуальной, коттеджной застройки).

Аргумент этот невозможно принять обычному здравомыслящему человеку, живущему на сибирских просторах и знающему, как решают жилищную проблему такие карликовые государства, как Бельгия, Голландия, Япония, отвоевывающая сушу у моря. Не существует территориальной проблемы и у гористых северных стран - Швеции и Норвегии.

Ангарск же на протяжении многих лет не может отвоевать у Усольского района левый берег Китоя, который самой природой подготовлен для малоэтажной и коттеджной за-

стройки. Фактически же освоение и застройка идет всеми правдами и неправдами (в основном под дачи и садоводства), и лет через десять там не останется, видимо, уже места для жилищного строительства.

Одним из аргументов для отказа в освоении левого берега Китоя под жилищное строительство ранее выдвигался тезис о возможном затоплении этой территории при сильных наводнениях и необходимости подсыпки грунта в связи с этим аж на 11 метров, что экономически очень дорого. Однако в последние десятилетия в мире и некоторых городах России нашли способы освоения пойменных земель для жилищного и промышленного строительства без дорогостоящих капитальных вложений. В качестве примера можно привести г.Салават (в Башкирии), г.Омск. Планирует освоение пойменных и даже заболоченных земель под коттеджную и малоэтажную застройку наш областной центр - Иркутск.

К числу факторов, сдерживающих освоение новых территорий, относят также необходимость прокладки дорогостоящих инженерных коммуникаций к новым поселкам или жилым микрорайонам. Однако существует масса проектов на основе автономных систем жизнеобеспечения для коттеджной и малоэтажной застройки, требующей централизованного обеспечения только электроэнергией и холодной водой.

Снижение затрат на индивидуальное теплоснабжение может быть достигнуто за счет применения солнечных коллекторов, выпускаемых Братским заводом отопительного оборудования. К решению проблем, требующих творческого подхода, могли бы подключиться и организации Ангарска (ОКБА, горпроект и др.).

Само строительство коттеджа или квартиры в малоэтажных типовых домах (с подвалом, гаражом) обойдется будущим владельцам, конечно, не-

дешево. И это сильный аргумент для противников такого решения жилищной проблемы. Но те, кто решили строить и добились такого права, находят массу вариантов, как заработать деньги, чтобы вложить их в строительство, как удешевить само строительство. Пример тому - ассоциация многолетних семей г.Иркутска.

Кроме того, в активную работу вовлекаются не только профессиональные, но и трудовые ресурсы самих будущих жильцов, их родственников, их интеллектуальный потенциал, стимулируемый личным интересом, перспективой решения мучившей людей долгие годы проблемы. Посмотрите, какие вырастают дворцы на новых дачных участках.

С наличием строительной базы, материалов и профессиональных строителей для Ангарска проблемы вроде бы не существует. Скорее наоборот, негде развернуться, показать, на что способны различные строительные организации. Координирующим ядром в решении проблемы индивидуального жилищного строительства могла бы стать ассоциация застройщиков или ассоциация многолетних семей (по примеру г.Иркутска), оформленная как юридическое лицо.

Еще один вариант, как ускорить решение жилищной проблемы, может быть заимствован у г.Красноярска. Суть его заключается в том, что те садоводства, которые оказались фактически в жилой зоне города, переводятся в зону коттеджной застройки за счет увеличения садовых участков (с

ФОТО-ВЗГЛЯД



Говорят, конь о четырех ногах, и тот спотыкается. Автомобиль - не лошадь, но, оказывается, железные "кони" имеют свойство спотыкаться. Вот и этот "жигуленок" (на снимке) ехал по, казалось бы, ровной накатанной дороге. Но зазевался чуть водитель - и машину стащило на обочину, в глубочайший снежный кювет. Тут уж 60-70 лошадей, спрятавшихся под капотом в моторе, не подмога. Мертво стоит "колесница". А вот один мужичок-боровичок если как следует поднатужит-т-ся... Глядишь, пошла, родимая.

Нынешняя зима удалась довольно снежная и много неприятных минут доставила автомобилистам. Впереди февраль, месяц не менее каверзный. Так что крепче за баранку держитесь, водители, и помните поговорку: "Тише едешь - дальше будешь!"

В.ЗИМИН.
Фото Л.ЗУБКОВОЙ.

КОГДА РЕМОНТ ХЛЕБУ - НЕ ПОМЕХА

♦ Бизнес

Некогда "Ангарскремонт" имел свои участки по всей Сибири и Дальнему Востоку. Занимался делом, для которого был создан. Изменились времена, и вместо обширной сети осталась одна единственная точка - Ангарск. Предприятие ведет ремонт оборудования на ЗБХ, НПЗ, АО "Цемент". Однако неплатежи урезают и этот скудный паек. После долгих раздумий создали цех деревообработки, участок механизации и принялись за ремонтно-строительные работы по жилью и соцкультбыту. Последний подряд, который предстоит осуществить, - ремонт школы N 2, что в седьмом микрорайоне.

А беды все те же - нехватка денег. И тогда открыли продовольственный магазин "Вольница". Взяв кредит, приобрели и смонтировали мини-пекарню, закупили муку и вот уже вторую неделю выпекают отменный хлеб. Поджаристая сдобная буханка весом в 640 граммов стоит всего-навсего 1300 рублей. Для сравнения: хлебозаводская булка такого же сорта весом в полкилограмма на 300 рублей дороже.

Экономист, она же и заведующая пекарней, Марина Саруль рассказывала:

Чтобы начать хлебопечение, на свои деньги купила мешок сахара, бутылку подсолнечного масла. По нашим подсчетам, пекарня пусть и не даст большой прибыли, но, по крайней мере, зарплатой ИТР обеспечит. Участки уже не будут "кормить" управление, отрывая от себя заработанные рубли.

Я пробовал хлеб цементников - качество отменное. Ешь и еще хочется. Работники фирмы "Геал", арендующей здесь помещения, были кратки и лаконичны: "Меньше двух булок не берем". Оценили, значит, по достоинству. Наверняка оценят и жители близлежащих кварталов.

И.ИННОКЕНТЬЕВ.

Централизованной бухгалтерии отдела образования требуется ревизор с высшим образованием и знанием бюджетного учета. Среднемесячная зарплата на 1 января 1995г. 400 тыс.руб. с последующей индексацией по постановлению правительства. Выплачивается надбавка за выслугу лет, перед отпуском - материальная помощь. Обращаться по адресу: ул.Фестивальная,10, тел. 4-10-09. (54с)

● ТсОО "Мелар" ликвидируется. (517)

КТО-ТО КИНУЛ СПИЧКУ В МУРАВЕЙНИК - И ЧЕРТЕНКОМ ВЫСКОЧИЛ ОГОНЬ...

♦ Лес и наша жизнь

Лесные пожары можно отнести к одному из видов самых тяжелых болезней леса. Забота и сбережение лесов от пожаров являются всенародным делом. Это одна из обязанностей граждан России. Для обеспечения охраны лесов от пожаров в системе лесного хозяйства имеется специальная служба. Однако успех может быть обеспечен только при участии широких масс местного населения, которое должно заботиться о недопущении лесных пожаров и быть готовыми к их тушению. В период высокой пожарной опасности в лесу, когда силы службы охраны леса не обеспечивают тушения всех возникающих пожаров, привлекаются пожарные дружины предприятий и организаций, а также население.

Более 90% лесных пожаров возникает от неосторожного, преступно-халатного обращения с огнем или в результате нарушения требований и пра-

вил пожарной безопасности в лесах Российской Федерации. В наше время массовыми становятся вспышки лесных пожаров в периоды, когда в тайге появляются черемша, грибы, ягоды, орехи и люди устремляются за дарами леса, при этом наплевательски относятся к дарящему.

Большое количество лесных пожаров в Сибири возникает от сельхозпалов. Безуспешная борьба с этой "мудростью" ведется на протяжении нескольких веков. Наука давно доказала вредность палов, гибнут от огня смена спелому древообию, подроста и всходы деревьев, грибица, семена и корневища ценных лесных растений, муравьи - санитары леса, бабочки - опылители цветов, черви и прочие организмы, составляющие важнейшую и незаменимую часть жизнедеятельности леса.

Сокращение площадей лесов от пожа-

ров приводит к резкому сезонному колебанию уровня воды, в результате чего рыбы лишаются привычных мест нерестилищ, фауне - в период гнездования птиц, откладывающих яйца прямо на земле (глухари, тетерева, рябчики) и в период выращивания птенцов. Подавляющее большинство лесных пожаров возникает от костров, которые раскладываются для обогрева, приготовления пищи, отпугивания гнуса и даже просто ради бабовства.

В последнее время в связи с бурным развитием садоводческих товариществ участились случаи загорания лесов по вине дачников. Трудно переоценить ущерб, который наносит лесу беспечное курение. От небрежно брошенных непотушенных спичек и окурков ежегодно пьют тысячи лесных пожаров. Ущерб от лесных пожаров не ограничивается затратами на борьбу с ними. Так, в 1994 году в Ангарском районе произошло 13 лесных пожаров на площади 251,1 га. Ущерб от пожа-

ров составил 87214253 рубля, а по Иркутской области - 45,7 млрд.рублей.

Отрицательные последствия лесного пожара проявляются весьма длительное время и полностью ликвидированы быть не могут в связи с тем, что невозможны потери, обусловленные невозвратимостью времени и чрезвычайно важной биосферной ролью лесов.

Следует помнить, что лесные пожары - это не только переставший функционировать лес, но и нередко травмированные и даже погибшие люди. Лишь строгое выполнение правил и требований пожарной безопасности, осторожное обращение с огнем в лесу, контроль за соблюдением этих требований явится действенной мерой по предупреждению лесных пожаров.

Ю.ЗАЦМАН,
ведущий инженер
Китойского лесхоза.

СТИХИ О ВОЙНЕ (к событиям в Чечне)

В Чечне погибают мальчишки
За целостность нашей страны.
В России мальчишек излишки...
Излишки стране не нужны!
Безумные мамы рыдают.
Ах, мамы, вы так далеки!
Отцовские руки сжимают
Бессильно свои кулаки.
Беседы ведут дипломаты.
Плакаты висят на стене...
А в Грозном стучат автоматы
И гибнут мальчишки в огне.
Разбиты их юные лица,
Их волосы слиплись в крови,
Им Богу уже не молиться
И женской не ведать любви.
Прижаты огнем пулемета
К чужой им чеченской земле,
Исходят от смертного пола
И тают в предутренней мгле.
Покуда нацелены пушки
И правят страной дураки -
Не стоим мы все ни полушки...
Надежды, вы так далеки.

Это не стихи профессионала. Их автор - И.В.Петров, житель 81 квартала, участник Великой Отечественной войны.



ПОСЕЩАЮТ ЛИ ангарчане библиотеки?

♦ Городские проблемы

Такой вопрос прозвучал на конференции работников культуры в мае этого года, и нам стало обидно. Не за библиотекарей, а за наших уважаемых ангарчан. Слава богу, среди них много людей, любящих книгу.

По всей России резко увеличилось число читателей в библиотеке, то же самое происходит и в Ангарске. Такой посещаемости мы не видели с 60-70-х годов, и это очень радует. Мы открываем для себя все новые и новые имена в литературе, читаем книги, которые совсем недавно были под запретом. Потребность в нужной литературе у наших горожан возрастает с каждым днем, а вот книги мы получаем все меньше и меньше.

Читальный зал Центральной библиотеки всегда гордился своими фондами. Они собирались в течение многих лет и сейчас являются огромным богатством для города. В наших архивах лежат

периодические издания 60-70-х годов, а городская газета "Знамя коммунизма" - с первого номера. Это уже историческая ценность. Но если комплектование будет проводиться так, как оно проводится сейчас, то через год-два библиотеки будут выглядеть очень бедно.

На прилавках магазинов появляются книги, которые нужны нашим читателям, но купить их мы не можем из-за отсутствия денег. Сможет ли наш ангарчанин позволить себе приобрести, например, "Уголовный кодекс" за 27 тыс. рублей или "Словарь Ожегова" за 28 тыс.? Горожане надеются на библиотеку. Мы всегда получали книги из библиоколлектора в обязательном экземпляре и не было проблем, а сейчас у нас на это нет денег.

Что касается подписки на периодику, здесь дело еще хуже. Сколько стоит ее оформление, вы знаете, и если когда-то вы могли

себе позволить выписать 5-6 газет и журналов, то сейчас ограничитесь одним изданием. Где мы можем получить нужную информацию? В библиотеках. Но у них сумма на подписку резко сократилась, и, чтобы проверить таблицу выигрышей по акциям, вам придется объехать весь город. Если повезет, то найдете. Вот такая ситуация.

Что касается посещений библиотек, то я предлагаю тем, кто сомневается в моих словах, зайти в Центральную городскую библиотеку и убедиться, что эти очаги культуры не погасли. Не нужно сравнивать библиотеки с магазинами и требовать больших очередей, у нас совсем другая специфика работы. Те, кто рассуждает о пустующих библиотеках и о их ненужности, сами, видимо, не бываю у нас. Оглянитесь вокруг себя, спросите своих знакомых и родственников, читают ли они книги? Если нет, то нужно бить трево-

гу, особенно если это касается детей. Этот человек будет неполноценным членом нашего общества. Домашняя коллекция книг не заменит библиотеку. Сколько раз приходилось слышать от родителей, что дома своих книг много, а через некоторое время у детей возникает потребность в литературе, которой дома не оказалось. Студенты вузов становятся постоянными посетителями читальных залов.

Представьте на минуту, что вдруг закрылись все библиотеки в городе. Куда пойдут ваши дети за книгой, где будут писать рефераты студенты, как они будут учиться?

Дорогие ангарчане, подумайте о библиотеках, подумайте о своем будущем, может быть, кто-то из богатых людей захочет нам помочь. Мы ждем ангарских меценатов.

Л.ЛЕВИНА,
заведующая читальным залом
Центральной городской библиотеки.

впечатление таково, что каждый делает, что захочет. И обязательно при этом упоминает, что поступает "по закону" (уровень юридической подготовки очень высок). Боюсь, что для того, чтобы действительно выяснить истину, мне пришлось бы как минимум окончить юрфак. Поражает обилие всевозможных актов, протоколов, документов, которые составляются по любому поводу и любыми желающими.

Надо заметить, что участвуют в работе общества, естественно, только те, кому это позволяет физическое состояние и моральная закалка. "Лежачие" лежат по домам, большинство членов общества вообще мало понимает в

А в самом обществе кипят настоящие страсти, и чуть ли не "по мордасти". В качестве примера могу рассказать историю о попытке избивания секретаря общества Т.И.Агафоновой "хулиганами-инвалидами". Похоже, они принадлежали к разным "партиям", но кто к какой, простите, я так и не поняла.

Теперь о "егоровцах". В письме, адресованном редактору газеты "Время", в частности, сказано о недоказанности вины и незаконности снятия с должности Виктора Федоровича Егорова. К сожалению, внести ясность по этому вопросу не могу. Мне не удалось встретиться со следователем, занимающимся этим делом, это оказалось совсем непросто. Но, конечно, если считать вину доказанной только после реше-

го, например, Юго-Западного района, есть помощники. Но скажите, разве можно одному человеку даже просто позвонить раз 100, а ведь предполагается, что и зайти к каждому нужно, помочь чем-нибудь... А ведь и старшие, и их помощники - чаще всего сами инвалиды или имеют в своей семье инвалида. Вот и получается, что "битый битого берет"...

Так ведь еще работа эта - "на общественных началах", бесплатная то есть. Можно просто преклоняться перед этими людьми, которые берут (добровольно!) на себя эти заведомо невыполнимые обязанности. И кого винить в том, что годами некоторые члены общества, причем наиболее нуждающиеся, не имеют никакой связи с обществом и никакой помощи от него?

Или еще задача "на засыпку". Нужно разделить 250 свитеров на 3 тысячи членов общества так, чтобы все были довольны.

А ведь сам смысл существования общества в хозяйственной, производственной деятельности с привлечением самих членов общества, возможно, в организации каких-то акций милосердия, поиске спонсоров и т.д. Сегодня ничем этим общество не занимается! АГОИ только распределяет, и то не всегда удачно, средства, которые поступают из бюджета. Но ведь этим же параллельно занимается и управление социальной защиты. Но делает это более профессионально. Здесь и заявление о материальной помощи проверят молодые и здоровые чиновники, и акт составят как полагается. Только за 9 месяцев 1994 года здесь оказана помощь 340 инвалидам.

Налицо дублирование функций, но одни получают за это зарплату, а другие - общественную благодарность, в лучшем случае.

Между прочим, устав общества предусматривает прекращение деятельности АГОИ. Причиной этого вполне могут стать нарушение всех принципов деятельности, фактическая неуправляемость общества, невыполнение целей и задач, стоящих перед АГОИ. И уже после этого можно создавать по-настоящему действенную и жизнеспособную, помогающую выжить инвалидам организацию.

Без помощи государства все это невозможно! А в нашем государстве этим никто серьезно не занимается. Хотя не найдется, наверное, ни одного деятеля любого ранга, который бы не упоминал о "помощи социально незащищенным слоям населения". А инвалиды и есть самые социально незащищенные граждане. И что мы имеем в качестве помощи им? Уж не общество ли инвалидов? По сути, государство переложило заботу об инвалидах на самих инвалидов, сами, мол, пусть разбираются. И ответственным за тяжелую жизнь инвалидов становится очередной председатель АГОИ. И вместо реальной помощи мы пока имеем ИБД (имитацию бурной деятельности), необходимую, видимо, для очистки государственной совести.

В.КЛИМОВА.

И ВНОВЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ БОЙ...

♦ В городском обществе инвалидов

Мне не повезло: дело в том, что я должна была разобраться с ситуацией, сложившейся в Ангарском обществе инвалидов. Скажу сразу: мне это не удалось. Тем более если под словом "разобраться" кто-то понимает вынесение общественного приговора и осуществление "моральной казни". Я расскажу о том, что увидела и услышала.

После конференции 24 ноября и без того сложная обстановка еще более осложнилась. Хотя и казалось, что дальше уже некуда.

Мы уже сообщали, что выборы председателя общества были признаны недействительными из-за процессуальных нарушений.

В итоге и.о. председателя правления общества, которое все-таки избрали, был назначен Анатолий Фомич Шведов. Его кандидатура, кстати, выдвигалась на конференции в председатели, но он дал самоотвод по той причине, что его уже избрали в правление.

Вообще на оперативном избрании председателя настояло управление социальной защиты, т.к. предполагалось выделение обществу крупной суммы денег на проведение декады инвалидов. И, кстати, такой взрыв активности некоторых членов общества совпал с тем, что часть денег не была использована и сейчас, похоже, идет их "перераспределение".

Во время "предвыборной кампании" А.Ф.Шведов осудил бывшее руководство за корыстное использование общественных денег, сам он пока не сделал ничего, что позволяло бы кому-либо усомниться в его честности. Но мне показалось, что в данный момент Анатолий Фомич попросту не контролирует ситуацию: его распоряжения либо не выполняются вообще, либо извращаются "исполнителями". Тут и встает вопрос об "окружении".

А.Ф.Шведов обвиняет в беспорядках конкретных "врагов", но, честно говоря,

там, что здесь происходит. Так что налицо кризис власти...

"Приближенные" к руководству делятся на два лагеря: те, кто за Виктора Яковлевича Лончакова, и те, кто "против". Те, кто "против", делятся еще на несколько подгрупп: 1. Сторонники т.Егорова, что-то вроде "наполеоновской гвардии"; 2. Группа, которая против Лончакова, но за кого-то другого; 3. Группа, которая вообще против всех.

Как видите, Виктор Яковлевич Лончаков - центральная фигура конфликта. Хотя формально он - член правления, да и то с совещательным голосом, кроме него в правлении еще 30 человек. Странно, не правда ли?

Хотя именно Лончакова предпочли бы видеть в качестве председателя и представители администрации, контактирующие с общественными организациями. Во всяком случае, сам Виктор Яковлевич этого не отрицает.

В мою задачу не входит разбор персонального дела В.Я.Лончакова. Он производит впечатление человека волевого, трезво оценивающего обстановку. Он не кричит, не делает ставку на скандал. Как человек, в свое время организовавший АГОИ, он, вероятно, хорошо знаком с этой работой. Мне показалось, что Виктор Яковлевич выбрал тактику "делай так, как считаешь нужным, иначе вообще ничего не сделаешь". Его противники в такой позиции видят попытку прийти к власти. Любые действия Лончакова воспринимаются отрицательно. В том числе и заключение им договоров на поставку продуктов питания по более низким ценам. При этом остается открытым вопрос, где это все будет продаваться? Кажется, уже пора контролировать органам обратит внимание на магазин общества и разобраться, что там все-таки происходит.

ния суда, то так как суда не было, она, очевидно, не доказана.

Мне все-таки кажется, что эта страница боевой истории АГОИ уже в прошлом. Хотя сам факт того, что этим делом занимаются правоохранительные органы, бросает тень на кристальную честность экс-председателя. Ну, а если все-таки вспомнить о том, что общество существует для помощи инвалидам, то появление еще одного председателя вряд ли будет способствовать осуществлению этой цели.

Ведь главное в этой истории - не выяснить, кто хороший, а кто плохой. Нужно ли вообще такое общество в том виде, в каком оно существует сейчас? Ситуацию, здесь сложившуюся, я оцениваю как тупиковую. В такой обстановке совершенно невозможно работать.

Не выполняются задачи и нарушаются принципы деятельности АГОИ; закрепленные уставом принципы уважения личного достоинства и мнения каждого инвалида, гласности в работе, доступности информации о деятельности, принцип обязательности выполнения решений выборных органов и все остальное тоже.

Дело даже не в том, кто является председателем. Хотя, согласитесь, что руководить организацией из трех тысяч человек непросто. И тут недостаточно быть только честным (хотя и это обязательно). Необходимо знание законов, навыки административной и хозяйственной деятельности, умение работать с людьми...

Но, кроме этого, очевидно, что сам механизм организации "не срабатывает".

Общество состоит из первичных организаций, во главе каждой - старший первички. Именно от этих людей реально зависит, дойдет ли до конкретного инвалида помощь, получит ли он поддержку. В зависимости от районов в первичку входят от 5 до 500 членов. Конечно, у старше-

М.Ф. "БАЙКАЛ-ТЕХНИКА"
предлагает по самым
низким ценам!

ТЕЛЕВИЗОРЫ:
"Sony", д.86, 64, 54
"Toshiba", д.54
"Elekta", д.51, 54, 37
"Cold Star", д.51
"Sharp", д.51, 54
"Hitachi", д.54
"Otake", д.54
"Orion", д.51
"Supra", д.51, 37

"Shivaki", 37
"Aiwa", 37
ВИДЕОПЛЕЙЕРЫ ПИ-ШУЦИ:
"Sony"-51
"Elekta"
"Orion"
"Otake"
"Aiwa"

ВИДЕОМАГНИТОФОНЫ:
"Aiwa" - 2 вида
"Sharp"
"Supra"
"Sony"
"Funai"
VCR "Elekta"
Видеокассеты "Soni"
195 мин.

Музыкальные центры
"Aiwa"
Автоматомы:
"Satellit", "Nippon"
СВЧ:
"Supra" - 2 вида с грилем и духовкой
"Orson"
"Elekta"
Кварцевые печи "Tefal"

Грили, мини-печи
"Moulinex"
Чайники, кипятильники, кух.комбайны, фритюрницы "Moulinex"
Эл.ножи "Philips"
Обогреватели: "Elekta"
CD-диски, аудио-, видеокассеты.

Мы ждем вас по адресу:
Ворошилова, 10а, каб.102.
Тел. 9-73-06 с 11 до 13 и с 14 до 19 часов, в субботу с 11 до 15 часов.

Ангарское отделение Русско-Азиатского филиала гуманитарного университета объявляет прием слушателей на платные подготовительные курсы с последующим зачислением на дневное и вечернее (экономический, психологический) отделения факультетов:

- экономический, специальности "менеджмент", "банковское дело";
- юридический, специальность "гражданское право";
- психологический, специальность "социальная психология".

Зачисление в гуманитарный университет проводится по окончании подготовительных курсов по итогам тестирования и собеседования.

Начало занятий с 13 февраля 1995г.

Обращаться по адресу: ул.Восточная,14. Тел. 2-23-28. (484)

Баскетбол
чемпионат России. 1 лига
"Луч" Ангарск - "Университет"
Красноярск
спортзал "Ангара"
4-5 февраля, начало в 16 часов.
(511)

Фирма "Алекс"
осуществляет прием стеклопосуды

из-под ликероводочных изделий отечественного производства в магазинах:

- "Октябрьский" 13 микрорайон
- "Алекс-1" 15 микрорайон
- "Алекс-2" 17 микрорайон

в часы работы магазинов. А также в посудоприемном пункте при магазине "Алекс-8", расположенном в 12 микрорайоне, с 10 до 18 час., кроме воскресенья и понедельника. (71с)

Прозвонив начинаешь с комфорта.

ФИРМА "ЖЕМЧУЖИНА БАЙКАЛА" ПРЕДЛАГАЕТ
ОФИСНУЮ МЕБЕЛЬ ИЗ ИТАЛИИ
ОПТОМ И В РОЗНИЦУ

стойкость к механическому воздействию и огню
экологически чистые материалы
различное цветовое исполнение
оригинальный деловой дизайн
ламинированное покрытие
многофункциональность
комфортность

СЕГОДНЯ ВЫ МОЖЕТЕ КУПИТЬ СО СКЛАДА В АНГАРСКЕ

МЕБЕЛЬ ДЛЯ: кабинета руководителя
комнат для переговоров
рабочих мест служащих

А ТАКЖЕ ОСВЕТИТЕЛЬНЫЕ ПРИБОРЫ

Адрес: г. Ангарск, квартал 220, ТОО "Жемчужина Байкала" (напротив находится кафе "Орбита"); телефон: 407-97

Мы любим Бога - Вы можете верить нам!

Наш адрес: 665830 г. Ангарск, ул. Ленина, 43. E-mail: root@vrem.irkutsk.su

Редактор О.Н. ТЮМЕНЕВ

предприятие приобретет

КВАРТИРЫ

однокомнатные - до 25 млн
двухкомнатные - до 40 млн

4-37-82, 4-33-32

Доктор Драйвер
(Израиль)

- психиатр, нарколог, рефлексотерапевт, автор уникального метода цифрового рефлекскода, дающего самый высокий эффект при лечении всех форм и стадий алкоголизма, больших с избыточным весом, избавление от пристрастия к табаку. Используется оригинальная медицинская аппаратура.

Качество лечения гарантируется патентом Российского государственного ведомства.

Сеансы 7, 11, 14, 18, 21 февраля в здании кинопроката (рядом с профилакторием "Родник" и магазином "Олимпиада"). Предварительная запись и справки по тел. 6-32-88. (475)

11 февраля в 15 часов во Дворце творчества детей и молодежи проводится собрание членов садоводства "Электротехник". (407)

- МЕНЯЮ**
- 2-комн.кв-ру (крупногаб., 77 кв-л) и 2-комн.кв-ру (86 кв-л) на 3- или 4-комн.кв-ру крупногаб. За хороший вариант возможна доплата. Дом.тел. 9-17-10, раб.тел. 3-06-46. (424)
 - Дачу в Китое на кв-ру, или дом в Китое + дача на 3-комн. и 1-комн.кв-ры в Китое или Ангарске. Тел. *поср. 9-15-55. (389)
 - Комнату на подселении + доплата на отдельную кв-ру. Тел. 6-54-16. (59)
 - А/м ВАЗ-21093 1994 г. вып. на микроавтобус пр-ва Японии. Тел. 2-30-83. (450)
 - 3-комн.крупногаб.кв-ру (54 кв.м 1 этаж) на три 1-комн.кв-ры по договоренности. Тел. 4-86-67. (338)
 - 2-комн.кв-ру в Иркутске на 1-комн.кв-ру в Иркутске и 1-комн.кв-ру в Ангарске. Тел. 5-15-05. (477)
 - 3-комн.кв-ру (крупногаб., 58 кв-л, 2 этаж, 54 кв.м) на 2-комн.крупногаб. кв-ру в центре и 1-комн.кв-ру, кроме 1 этажа. Тел. поср. 2-32-04. (494)

ЦИРК? ЦИРК? ЦИРК?
Только два дня в Ангарске титулованная цирковая группа «Африка»

В программе: удав Ка-О (4,5 м), фрута обезьян, тирефр Принц Тирокрове цирковые номера фокус: жонглиж, жвилибр.

Все представления с вам клоуны Бим и Тим

Концерт состоится 4 февраля в ДК "Современник" Начало в 13.00 и в 15.30.

5 февраля в ДК "Энергетик" в 13.00 и в 16.00

Кассы работают в ДК

Цена детского билета 5000 руб, взрослою - 7000 руб.

"Африка" ждет вас!
(485)

Предприятие УК 272/15 производит прием заказов на изготовление кузовов-фургонов на все типы грузовых автомобилей, на изготовление садовых домиков любых размеров "под дерево", торговых киосков, металлических гаражей, металлических квартирных дверей, решеток, производит металлическое покрытие кузовов а/м УАЗ-469, ЛуАЗ.

Продаем металлические 3-тонные контейнеры, фургоны к а/м ГАЗ-66, ГАЗ-3307, металлические гаражи 6х3, шлакоблоки, секционный штaketник, дрова по цене 20 тыс.руб. за 1 м.куб.

Форма оплаты любая, возможен бартер на продукты питания, металл.

Наш адрес: г. Ангарск-14, поселок-25 (рядом ТЭЦ-10) проезд автобусом N 5, телефон в г. Ангарске 994-5-04, 994-6-34. По межгороду 4-19-65, просить 5-04, 6-34. (1068с)

КОДИРОВАНИЕ

по Довженко от алкогольной и табачной зависимости, лишнего веса

проводит член международной лиги трезвости и здоровья и фонда Довженко (ДАР), Москва, врач психиатр-нарколог высшей категории кандидат медицинских наук
П.К.ПРИТЧИН
12 февраля

Оплата 100 тысяч рублей. От алкоголя - 10 дней воздержания, сутки - от курения. Начало в 10 часов.

Кинотеатр "Победа" (в центре г. Ангарска).

Уважаемые ангарчане!

По многочисленным просьбам для Вас в воскресенье, 29.01.95г., работают агентства "Русского дома селенга" по адресам:

- 12"А" микрорайон, д.3 (Институт гигиены труда)
- 206 кв-л, д.3 (библиотека)
- ул. Чайковского, 4 (институт).

Мы рады видеть Вас в своих агентствах.

- КУПЛЮ**
- Кап.гараж, можно недостроенный. Тел. 4-81-74. (347)
 - Квартиру или комнату. Тел. 6-99-93. (352)
 - Комнату на подселении. Можно неприватизированную и без согласия соседей. Тел. 9-72-73. (58)
 - А/м ВАЗ или а/м "Toyota", недорого, можно с мелким ремонтом. Тел. 5-82-32. (460)

- ПРОДАЮ**
- Срочно старый дом (участок 15 соток) в пос.Тельма, на берегу Ангары. Тел. 4-97-04. Адрес: 189-10-64. (4п)
 - Срочно а/м ВАЗ-2108 1991 г. вып. в отличном состоянии. Обращаться на стоянку за Центральным рынком. (5п)
 - Дачу в "Калиновке-2" (кап.дом, баня, две теплицы, посадка). Тел. 5-63-28. (463)

- ИЧП "Лада" ликвидируется. (506)
- Индивидуально-частное предприятие "РАТ" ликвидируется. (488)

Предприятие производит ремонт импортных и отечественных телевизоров.

Установка декодеров.
Тел.диспетчера 9-11-34. (218)

УСЛУГИ

- Ремонт и отделка квартир. Тел. 2-50-29, с 8 до 17 часов. (6/п)
- Грузовые перевозки. Тел. 5-60-32, после 18 часов. (339)
- Делаем ремонт из материала заказчика. Тел. 9-55-07. (462)

Коллектив Ангарского завода средств автоматизации выражает глубокое соболезнование Ежиковой Светлане Васильевне в связи со смертью отца
Василия Саввича

ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-25-46
зам.редактора 2-21-37
обозреватели:
по общественно-политическим вопросам 2-23-17
по молодежным проблемам 2-36-04
по вопросам коммунального хозяйства и строительства 2-36-04
по социальным проблемам 2-23-17
по экономическим вопросам и экологии 2-23-17
репортер, фотокорреспондент 2-26-58
отдел рекламы и объявлений 2-31-19
отдел доставки 2-29-55

* Все справки по содержанию объявлений - у рекламодателя.
* Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Ответственный корректор - Л.Ялунина.

Тираж 34800 экз.

Ангарское ППО "Формат"
Адрес: ул. Мира, 18